

头条

海外用户超1.5亿 中国网络文学出海“圈粉”

据新华社电 记者从中国作家协会、浙江省人民政府、杭州市人民政府正在杭州主办的“2023中国国际网络文学周”上了解到,截至2022年底,中国网络文学海外市场规模超过30亿元,累计向海外输出网文作品16000余部,海外用户超1.5亿人,遍及世界200多个国家和地区。

据中国作家协会发布的《中国网络文学在亚洲地区传播发展报告》,亚洲是中国网络文学海外传播最广泛的地区。2022年,中国网络文学在亚洲

地区拥有1亿多海外用户和16亿元的海外市场,主要以实体书出版、翻译在线、IP转化、建立本土生态、投资市场五种方式进行传播。

北京晋江原创网络科技有限公司副总裁胡慧娟认为,中国网络文学在海外的传播增强了海外读者对中国文化的了解和兴趣,有利于其在海外的进一步传播。

值得一提的是,2022年,《赘婿》《大国重工》《大医凌然》等16部中国网文作品被收录至大英图书馆的中文馆

藏书中,中国网络文学在海外影响力日益提升。

“青春热血的奋斗、守望相助的温暖……中国网络作家成功地把‘我的故事’讲述成了‘我们的故事’。”浙江省作协党组书记、副主席叶彤解读中国网络文学在海外的“圈粉”。

业内人士指出,当前“出海”的中国网络文学作品仍然存在题材类型单一、文学“内功”欠缺、翻译能力不足、海外维权困难、传播机制不健全和市场覆盖不均等问题,亟待改进与强化。

生活

汽油、柴油价格上调

据新华社电 国家发展改革委30日发布消息,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2023年5月30日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高100元和95元。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。各地相关部门要加大市场监管力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内国际油价小幅上涨。国家发展改革委价格监测中心分析,短期来看油价可能震荡运行,后续仍需关注“欧佩克+”的生产政策变化及其对油价的影响。

关注

北京中关村综合保税区正式获批设立

据新华社电 30日,受海关总署委托,北京海关关长张格萍在中关村论坛重大科技成果专场发布会上宣布:北京中关村综合保税区正式获批同意设立,中关村综保区将以研发创新为特色。

记者从北京海关获悉,2022年7月,北京市政府正式提出申请设立中关村综保区。选址地块位于海淀区温泉镇,地处中国(北京)自由贸易试验区科技创新片区海淀组团范围内,规划面积约0.401平方公里,建筑规模66.35万平方米(地上)。

根据规划,中关村综保区围绕研发创新型综合保税区定位,规划综合办公功能区、查验功能区、研发设计功能区、检测服务功能区和物流服务功能区5个功能分区。

焦点

朝鲜宣布 6月发射军事侦察卫星

据新华社电 据朝中社30日报道,针对美韩近期反朝军事行动以及朝鲜半岛和地区军事紧张局势,朝鲜劳动党中央军事委员会副委员长李炳哲29日通过朝中社发表声明,表明朝方强化自卫立场,并宣布朝方将于6月发射军事侦察卫星。

声明说,美国等敌对势力的军事行动令人担忧,朝方须尽快拥有可靠的侦察情报手段。朝方将于6月发射的军事侦察卫星一号和预计试验的各种新侦察手段,旨在实时跟踪监视识别敌方军事行动,加强朝鲜武装力量的军事准备态势。

声明说,美韩目前在与朝韩军事分界线接壤的韩国京畿道抱川一带进行“联合协同火力剿敌演习”。此外,美军近来动员各种空中侦察手段对朝鲜半岛及其周边地区进行“敌对性质的”空中侦察活动。

韩联社29日报道,韩方当天就朝鲜计划发射军事侦察卫星一事提出警告,并敦促朝方立刻撤销发射计划。

图像

我国首个万米深地科探井开钻

据新华社电 30日11时46分,随着一枚巨型钻头刺入沙漠,我国首个万米深地科探井在新疆塔里木盆地正式开钻。这是我国在深地领域探索大自然的一大壮举。

这口井被命名为“深地塔科1井”,预计钻探深度11100米,位于塔克拉玛干沙漠腹地,周边沙丘环绕。开钻前,地面架设起约20层楼高的钢铁塔架,稳稳矗立在流沙之上。开钻后,重达2000多吨的钻头、钻杆、套管等将深入地下,穿透白垩系等10多个地层,成为探索地球深部的“望远镜”。

■ 涨知识

施工难度之大, 犹如“大卡车在两根 细钢丝绳上行驶”

据专家介绍,开钻万米深井,是探索地球未知领域、拓展人类认知边界的一次大胆尝试。地处天山、昆仑山之间的塔里木盆地历经沧桑巨变,在数亿年的地壳运动下,地表沟壑纵横、地下支离破碎,地质构造极为复杂,开发难度堪称世界少有、国内独有。不仅如此,入地万米,还将承受200℃的高温、1700倍于大气压的高压等挑战,每进一米,钻探难度都呈几何级数增加。在中国工程院院士孙金声看来,施工难度之大,犹如“大卡车在两根细钢丝绳上行驶”。



■ 5月30日,深地塔科1井,工程师在检查钻机运行状况。新华社发

热点

8年来首次 委内瑞拉总统访问巴西

据新华社电 巴西总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦29日与到访的委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗会面。这是马杜罗自2015年以来首次访问巴西。受卢拉邀请,他将参加定于30日开始的南美国家领导人峰会。

据法新社报道,卢拉在位于首都巴西利亚的总统府举行仪式,欢迎马杜罗来访,并陪同检阅仪仗队,其间与他拥抱。

卢拉当天晚些时候与马杜罗共同

会见记者时说,这是两国关系一个“历史性时刻”。“委内瑞拉一直是巴西的一个特殊伙伴。受政治局势等因素影响,马杜罗总统8年没有到访巴西。”

据路透社报道,两人抨击美国对委内瑞拉的制裁。卢拉说美国对委内瑞拉的制裁“极其夸张”,批评美国否认马杜罗的执政合法性。马杜罗说,他希望在巴西利亚举行的南美国家领导人峰会发出“美国解除对委制裁”的呼声。

马杜罗欢迎巴委两国关系进入“新时代”。

据美联社报道,马杜罗指出,两国领导人重新建立“巴西和委内瑞拉政府间的公开和永久性对话”。他还说,“团结和多元”应该战胜“极端主义和不可容忍的意识形态”,那些意识形态试图将委内瑞拉与世界其他国家隔离。

卢拉和马杜罗均表示,有兴趣促进两国之间的贸易。